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СВІТОГЛЯДНІ РЕАЛІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

1. Свідомість кожної людини формується завдяки мові того суспільного 

середовища, у якому вона зростає, здобуває освіту й практичні навички своєї 

професії відповідно до ідеологічних стимулів, якими переймаються керівні 

органи державної влади в мирний час, природних стихій чи в час жорстокої 

боротьби за свою незалежність, чи на полі бою з підступним загарбником. 

Якщо мирна течія убезпечує життєвий плин матеріальних і духовних цінностей 

суспільства, то війна примушує його швидко реагувати на навислі загрози 

життю всьому живому єству і технічно-культурному витвору людського генія 

впродовж століть. 

2. Як відомо, мова – найважливіший засіб спілкування й передачі 

інформації в часі й просторі. Але не слід забувати й про те, що мова 

є потужним чинником не лише пізнання світу, а й потужним засобом 

трансформації осмислення й усвідомлення правди, з одного боку, і брехні, 

облуди, – з іншого. Мова є яскравим виразником як правди демократичних 

цінностей людства, так й імперських амбіцій ідеологів шовінізму (Н. Шовен), 

фашизму (А. Гітлер), рашизму (В. Путін) та інших форм диктатури. Оскільки 

мова обслуговує дві антагоністичні формації суспільства, то й, безумовно, 

удосконалюються методи її впливу на свідомість широкого загалу громадян. 

3. Війна, розпочата віроломним нападом росії на Україну 2014 року 

з тимчасовою окупацією Криму, Донецької та Луганської областей, 

і повномасштабна «бліцкрігна війна» Москви 2022 р. з метою повернення 

незалежної України до свого ненаситного окупаційного імперського лона 

«единой неделимой», у свідомості свободолюбивого українського народу 

розкрила істинну суть лжепідступного вічнодекларованого гасла «дружби 

і братства слов’янських народів», культивованого «русского мира» 

п’ятиколонниками та представниками УПЦ московського патріархату – 

убивство мирного населення, мародерство, ґвалтування, руйнування історико-

культурних пам’яток, освітніх закладів, цілеспрямоване знищення українського 

етносу. І в цій жорстокій боротьбі за право бути вільними й  незалежними мова 

як засіб інформації мусить віддзеркалювати правдиву реальність воєнний подій 

на фронтових лініях і мобілізаційних сил українського суспільства для 

належної оборони тилу; вести інформаційну війну з брехливою московською 

пропагандою, яку активно поширюють засоби масової інформації не лише 

серед населення росії, на окупованих нею територіях, а й інших країн, 



ПОПОВСЬКИЙ А. М.  СВІТОГЛЯДНІ РЕАЛІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

МАТЕРІАЛИ ІІ Форуму академічної спільноти  

«ОСВІТА В УМОВАХ ВІЙНИ: РЕАЛІЇ, ВИКЛИКИ ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ» 45 

 

виправдовуючи свої зловісні загарбницькі дії, нахабно порушуючи 

загальнолюдські норми міжнародного права. 

4. В освітньому процесі українського суспільства важлива роль мусить 

належати висвітленню такого антиморального чинника громадської 

особистості, як зрада в широкому розумінні значення цього слова. Вельми 

рельєфно це злоякісне явище проявляється в лихоліття воєнного стану, коли 

з’ясовується питання: хто є патріот України, а хто – падлюка. І хоч до цього 

зрадницького явища варто було б ще з перших днів незалежності приглядатися 

ретельно, особливо в доборі й фільтрації державних посадових осіб на чолі 

з президентом-зрадником Віктором Януковичем та його поплічниками 

(Захарченко Віталій Юрійович – колишній Міністр внутрішніх справ України, 

Пшонка Віктор Павлович – колишній Генеральний прокурор України та ін., 

див.: Вікіпедію), то сьогодення війни чітко виявляє численну братію зрадників, 

колабораціоністів різного рангу, про яких нині у засобах масової інформації 

знаходимо щоденно рясні повідомлення, як-от: 

ДБР розслідує понад 500 справ зі зради 

Повідомляється, що за державну зраду відкрито 399 кримінальних 

справи. Держбюро розслідувань від початку вторгнення росії відкрило 530 

справ щодо зрадників і колаборантів. «Від 24 лютого 2022 р. за державну зраду 

вже відкрито й отримано від правоохоронних органів 399 кримінальних 

проваджень (ст. 111–1 УК), за колабораційну діяльність порушено 127 

проваджень (ст. 111–1 УК), розпочато впровадження і щодо 4-х прибічників 

держави агресора, серед яких і нардепи (ст. 111–2 УК)», – йдеться 

в повідомленні. Також за колабораціонізм перевіряються ще 924 особи [1]. 

Адвокат фотографував техніку ВСУ і відсилав знімки 

російському окупанту – прокуратура 

У Харкові правоохоронці передали в суд обвинувальний акт щодо факту 

поширення інформації про пересування ВСУ. Фігурантом виявився 40-літній 

адвокат. Про це повідомила прес-служба обласної прокуратури. За свідченням 

слідства, 16 березня юрист їхав на своїй машині і помітив техніку української 

армії. Він сфотографував її, а потім відправив зйомку знайомому, який служить 

у військових силах російської федерації. Нині адвокат перебуває під вартою. 

Йому інкримінують злочин, передбачений статтею 114–2 УК України 

(«несанкціоноване поширення інформації про пересування ВСУ в умовах 

воєнного місцезнаходження»). Фігуранту загрожує до восьми років 

позбавлення волі [2]. 

На Дніпропетровщині винесли вирок любителю «русского мира» 

Суд виніс вирок мешканцю Дніпропетровської області, який підтримував 

«русский мир» і окупаційні війська. Як повідомили в СБУ, чоловік з початку 

війни активно прилучився до антиукраїнскої пропаганди в Інтернеті. Зокрема, 

він готував статті з негативним контентом про український уряд, 

військовослужбовців ЗСУ, безперспективність опору агресорові та підтримку 
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окупаційних військ. Значну частину меседжів з його «витворів» потім 

поширювали російські телеканали [3] тощо. 

 

Прояви такого ганебного явища серед посадових осіб державного апарату 

(нардепи – Віктор Медведчук, Ігор Бакай, Ілля Кива, Євген Мураєв, Нестор 

Шуфрич, Леонід Клімов, Сергій Ківалов, Олег Царьов, Володимир Сальдо, 

Костянтин Іващенко, Євген Балицький, Галина Данильченко та ін.), військового 

командного складу (генерали, адмірали, офіцери), правоохоронних органів 

(адвокати, судді, поліція), засобів масової інформації (працівники телеканалів 

В. Медведчука, Є. Мураєва), інженерно-конструкторського персоналу (ДП 

«Антонов»), діячів культури (Ані Лорак, Іван Дорн, Світлана Лобода) та інших 

прошарків суспільства – це результат 30-літньої безхребетної і корупційної 

правоохоронної системи, яка не дослухалася до викриття представниками 

державотворчого настрою суверенної України антидержавної діяльності 

прихильників «руського мира» (див., наприклад: Дмитро Чобіт. Нарцис. 

Штрихи до політичного портрета Віктора Медведчука. Київ–Броди: 

«Просвіта», 2001. 180 с.; Справа Василя Стуса. Збірка документів з архіву 

колишнього КДБ УРСР / Уклад. Вахтанг Кіпіані. Харків: Віват, 2021. 688 с.). 

Більше того, навіть мова примітивної передвиборної агітки розкриває 

егоїстичні риси нардепа-можновладця, який дбає лише про власне 

благополуччя (золотий вагон, вілли, маєтки, авто, яхти тощо), а не трудового 

народу, нехтуючи його мовою: 

 

ЗДОРОВЬЕ – ЗАЩИТА – ЗАБОТА 

 

Дорогие друзья! 

Каждый день встречаясь с родными, коллегами и друзьями, мы говорим 

друг другу «Здравствуй!» – тем самым желая здоровья. Точно так же, прощаясь, 

говорим: «Будь здоров!». Самочувствие собственное и близких нам людей, 

несомненно, волнует каждого. Всем нам важно оставаться здоровыми 

и эффективно работать, чтобы обеспечить свои семьи, помогать родителям. 

Поверьте, ценность крепкого здоровья я хорошо знаю на собственном опыте. 

Без этого невозможно успешно работать в парламенте, а сегодня – вести 

непростую избирательную кампанию. 

За много лет у меня сложилось четкое убеждение, что здоровый образ 

жизни – отказ от курения, чрезмерного увлечения спиртным, а главное, занятия 

спортом – вот залог хорошего самочувствия. Каждый день я стараюсь 

заниматься в тренажерном зале, при любом удобном случае мы с друзьями 

с удовольствием играем в футбол. Это позволяет в любое время года, при 

серьезных интеллектуальных и физических нагрузках чувствовать себя бодро и 

собранно, сохранять оптимизм и получать удовольствие от жизни. Я уверен, 

что занятия спортом помогут каждому из нас легче преодолевать трудности и 
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добиваться поставленных целей. Позаботьтесь о себе, здоровье своих близких, 

сохраняйте оптимизм и уверенность в себе! 

С уважением, искренними пожеланиями здоровья и успехов – 

Виктор МЕДВЕДЧУК, председатель Социал-демократической партии 

Украины (объединенной), а потім ОПЗЖ. 

 

З огляду на сказане ставимо риторичне запитання: «Чи й надалі 

українське суспільство буде обирати таких пройдисвітів-посадовців, які 

нахабно товпляться до державного верховенства влади ради власного 

збагачення й відвертого прислужництва ідеологам російської імперії за 

грошову винагороду, а правоохоронці й СБУ починають бити на сполох лише 

тоді, коли вони безперешкодно втікають безкарно за кордон до своїх 

покровителів, де їх заочно судять на сміх курям наші суди, погрожуючи 

суворим покаранням за здійснені злочини…». Ось тут-то, як кажуть, і собака 

зарита, бо нехтується питання прозорості національних, інтелектуальних, 

моральних, духовних, професійних, матеріальних чинників народних обранців 

у державотворчому процесі України, яка ціною крові на полі бою з російським 

агресором виборює право європейського розвитку творчого співробітництва 

серед країн світової демократії, які дотримуються чинних законів міжнародного 

права. То ж лише війна розкрила істинну суть колаборантів – колишніх 

регіоналів, опоблоківців та ОПЗЖшників та подібних до них, які не вважалися 

зрадниками до 24 лютого 2022 р., а послідовно працювали на ворожу 

пропаганду, були агентами впливу Кремля в Україні. Про їхні зв’язки 

з державою-окупантом писали журналісти, говорили активісти, знали 

правоохоронці. Однак нерішучість слідства і нереформовані суди забезпечили 

їм розкішне життя на волі. Тепер ми платимо за це тисячами життів захисників 

України, цивільних громадян і дітей. 

5. Війна, безперечно, вплинула кардинально на свідомість українського 

суспільства, об’єднуючи його в боротьбі з підступним ворогом не лише за свій 

суверенітет, а й захист демократичних прав світового людства. Україна 

переможе і мусить притягнути до відповідальності всіх, хто брав участь 

у злочинних діях рашистів, хто їх виправдовував, хто перейшов на бік 

окупантів чи симпатизував їм. Викриття зрадництва, корупції має стати 

наріжним каменем в освітньому процесі суспільства. І в цьому плані мусимо 

скрізь спорудити пам’ятники вселюдської ганьби, на яких виписати прізвища 

всіх зрадників українського народу, аби молоде покоління усвідомлювало від чого 

лихо давнє і сучасне України і дбало про честь і гідність свого роду і Батьківщини. 
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